

Г. Юркина,

воспитатель высшей категории
МБДОУ Д/с «Ромашка»,
с. Новотроицкое, Татарстан

Ракушка или трансформер?



Лего, трансформеры, черепашки ниндзя — эти игрушки буквально наводнили мир наших детей. Почему дети предпочитают именно эти игрушки и так ли они хороши? Как сохранить интерес детей к традиционным играм и научить детей играть, ведь в игре дети осваивают реальный мир и готовятся к взрослой жизни? Эти вопросы остаются открытыми, и мы предлагаем вам, уважаемые читатели, включиться в диалог и поделиться с нами своим опытом. Ждём Ваших отзывов.

Игры и игрушки — важные составляющие культуры. Это средство массовой информации, передающее ребёнку суть человеческих отношений и сложное устройство окружающего мира.

Современные дети живут в ярком и разнообразном мире, их окружают игрушки невообразимых цветов и форм — роботы, трансформеры, куклы Барби. Родители покупают их, не задумываясь, и через месяц выбрасывают.

Иногда ребёнок сам находит «игрушки», отвечающие его потребностям: камушки, ракушки, пёрышки наделяются особыми свойствами, переживаниями и смыслами. Взрослые часто обнаруживают у ребёнка подобный «мусор» в детском уголке или карманах, который он просит не выбрасывать. Может быть, стоит задуматься: ракушка или трансформер? Ведь игрушка — средство обучения, развития и даже лечения.

Предлагаю заглянуть в детский сад «Ромашка» и узнать, какими игрушками играют дети.

Физкультурный уголок

Это любимое место для игр. Здесь мячи, скакалки, ленты, гантели, разноцветные обручи, кегли, кольцеброс, канат для перетягивания и ходьбы, баскетбольное кольцо, буйки для эстафет, мешочки с песком, сосновые шишки, поролоновые снежки и шапочки для подвижных игр. Это спортивный инвентарь помогает детям осваивать своё тело в гармоничном движении.

Уголок для девочек

Кухонный гарнитур с набором посуды, мягкая мебель, куклы-малютки с сосками и пузырёчками для кормления, коляска, ванночка для купания. Эти игрушки важны для девочек, так как именно в дошкольном возрасте инстинкт материнства находит воплощение в игре с куклой.

Уголок правил дорожного движения (ПДД)

Макет улицы с проезжей частью, тротуарами, дорожной разметкой, пе-



шеходами, транспортом, дорожными знаками, светофорами, автозаправочной станцией – всё это я сделала своими руками совместно с детьми и родителями. Дети часто играют здесь, обыгрывая различные дорожные ситуации, учатся соблюдать правила безопасного поведения на дорогах. Для сюжетно-ролевых игр «Водители и пешеходы», «Улица города», «Перекрёсток», «Авария на дороге», «Автобус» дети используют форму инспектора ДПС, жезл, рули, напольные разметки, светофор и дорожные знаки. На специальной полочке расположены настольно-печатные игры «Улица», «Час пик», «Кто быстрее до центра города?», «Внимание! Дорога!», «Законы улиц и дорог», «Дорожные знаки», «Как избежать неприятностей на дорогах?», домино «Дорожные знаки».

Уголок строительства

Дошкольники очень любят конструировать, поэтому работа здесь кипит постоянно. Деревянный строительный материал пользуется у детей большой по-

пулярностью. А новый пластмассовый не прижился, так как конструкции из таких кирпичей и кубиков всё время падают.

В этом уголке есть строительный конструктор, небольшие игрушки для обыгрывания построек и, конечно, автомобили: пожарная машина, самосвал, мусоровоз, бетономешалка, подъёмник, экскаватор.

Уголок конструирования

Здесь есть всё для развития мелкой мускулатуры пальцев, творческого воображения и восприятия: мозаика, леги и другие конструкторы, разрезные картинки, сборные игрушки и пазлы, шнуровки и волшебные рамки, кубики с изображениями.

Уважаемые взрослые! Подойдите с полной серьёзностью к выбору игрушек. Ведь большую часть жизни ребёнок проводит в игре, и очень важно, какими игрушками он будет играть. ●

